

## 菏泽市住房公积金运行情况新闻发布会召开

## 创新为民服务举措 持续发挥住房公积金制度优势

本报讯(记者 黄敬峰)10月9日,菏泽市住房公积金运行情况新闻发布会召开,邀请市住房公积金管理中心相关负责人介绍我市住房公积金运行情况,并回答记者提问。

今年以来,市住房公积金管理中心坚持“房住不炒”总基调,围绕全市经济社会发展工作大局,充分发挥住房公积金“保民生、促消费、强保障”积极作用,不断强化运营管理和服务管理,持续创新服务和优化营商环境举措,各项工作取得显著成效。

归集扩面稳步推进。创新实施政府推动、部门联动、创新驱动“三驾马车”扩面推进机制,今年以来,新增缴存单位721家,更多企业职工享受到了住房公积金制度红利;持续精简灵活就业人员开户缴存手续,开户新增2119人,同比增长139.16%。今年以来,全市新增缴存人员2.84万人,完成年度任务计划的109.2%,同比增长1.71%。归集

住房公积金53.95亿元,完成年度计划的81.74%。累计归集住房公积金530.99亿元,归集余额273.61亿元。

提取工作稳中有升。着眼“生活严重困难家庭”,进一步完善保障政策,提取住房公积金3笔,43.97万元;聚焦“租购并举”,优化新市民、青年人、多子女家庭租赁住房提取公积金政策,提取住房公积金1904笔、2743.12万元;灵活设定租房提取间隔周期,更好满足申请人差异化提取需求,自7月10日政策实施以来,租房提取金额同比增长46.04%;出台提取住房公积金支付购房首付款政策,提取住房公积金5笔、69.80万元。今年以来,全市提取住房公积金37.44亿元,累计提取住房公积金257.38亿元。

贷款工作稳健安全。支持房地产市场“新旧动能转换”,进一步加大使用公积金贷款购买高品质住宅政策支持力度;着眼“惠民、利民”,上调公积金贷款计算公式系数,

同时设定贷款保底金额,预计全年可新增发放公积金贷款8亿元;助力全市“人才”工作,将“双卡”人才纳入住房公积金“高层次”人才支持范围并进一步加大保障力度,累计发放高层次人才贷款378笔、1.57亿元。今年以来,全市发放住房公积金贷款18.16亿元,完成年度计划的100.89%。截至9月底,累计发放住房公积金贷款337.11亿元,贷款余额197.02亿元。个贷率72.03%。

社会经济效益稳步提高。今年以来,上缴市财政增值收益2.78亿元,累计上缴市财政增值收益23.41亿元。累计引导受托银行“保交房”配套融资3.42亿元,“白名单”项目融资21.65亿元,为全市经济社会发展贡献了公积金力量。

便民服务有效提升。创新打造“小金帮办”服务品牌,深入推行“7+7+7”服务模式,培树“‘微’服务30条”和“花都优化家”服务理念,成立“小金帮办”服务队,今年以来,累

计开展“上门办、延时办、自助办、陪同办、特事办、视讯办、兜底办”等多项主题服务活动100余场;认真组织开展亮岗位职责、亮人员身份、亮评价结果“三亮”专题行动,开展服务活动80余场,上门服务群众400余人次;全面推行“企业开办一件事”“企业职工退休一件事”“公民身后一件事”服务场景,今年以来,累计实现服务5351次;优化网厅、手机App购房提取公积金功能,创新打造“无证明办理购买住房提取公积金”应用场景,办事材料由原来的7类近20项减少为0。同步上线“偿还商业贷款提取公积金自动审批”与“离职提取公积金自动审批”功能,办事体验感和便捷度得到进一步提升。

## 权威发布

## 闫楼村的文明新风



特色种植助农增收

眼下,正是猕猴桃采收上市的季节。10月8日,在单县蔡堂镇的猕乐家庭农场内,20余亩猕猴桃陆续成熟,果农正在采摘。目前,蔡堂镇猕猴桃种植面积已经发展到1000多亩,主要分布在张楼、李寨、郝庄等6个行政村。下一步,蔡堂镇将积极发动更多群众,参与到猕猴桃种植产业中来,形成规模化和品牌效应,促进村民增收致富。

记者 李保珠 摄



就业就在家门口

近日,在定陶区马集镇白菜王庄村创业车间,村民正在赶制服装。据了解,该村建设创业车间3处,安置本村及周边村民200余人,务工人员月收入5000元左右,让村民在家门口实现了就业增收。

记者 刘卫国 通讯员 梁绍亭 摄

## 丹心一片写春华秋实 赤城满腔谋巨野新篇

## ——记巨野县人大代表韩邱

参与建设的当地劳动力手中,为济荷高速复线工程及时输送了50余名技术熟练的务工工人,有效解决了工程劳动力短缺的燃眉之急,保障了工程项目的顺利推进,促进了当地就业,增加了农民的收入。

围绕巨野县委中心工作,韩邱服务大局,履职担当。2024年5月,“花开盛世·雅集麟州”2024菏泽春季艺术品拍卖会期间,韩邱发挥自身优势,为众多专家、藏家精心做好后勤保障工作,为拍卖会圆满成功举办倾情助力,共计成交580件,落槌总价243.8万元,推动了地方文化事业发展。

着眼于履职 建功立业促发展

作为巨野县人大代表,韩邱用心、用情、用爱成就自己,奉献社会。韩邱始终关注人民群众的急难愁盼,为促进社会和谐稳定建言献策。2022年,济荷高速复线工程因人手不足不得不面临违约延期,涉及资金损失预计可达数百万元。她了解情况后,用心开展了一场别开生面的“送岗上门”宣传活动,进行走村串户和线上宣传等,将中交集团的项目信息、用工需求及劳务派遣政策等精准信息送到每一位有意愿

艰辛,积累了成功经验。“自己淋过雨,就想为别人撑把伞”。在同行们的强烈要求下,韩邱在《东方烟草报》“发光的石头”专栏传授经营之道、分享生活感悟、倡导诚信经营、塑造儒商典范。三年来,韩邱共发表文章100多篇,平均每个月都会有4篇文章见报,其中《中华做伴好还乡》等3篇征文均获全国行业大奖。凭借丰富的文化内涵和诚信经营理念,韩邱实现了文道商道融合切换。2024年,韩邱入选菏泽市作协会员。

着眼于民生 爱心传递送温暖

2021年,韩邱主导策划了由山东东鑫州运动服装有限公司主办的“严冬送温暖”进校园活动,公司总经理方媛及团队将价值

15万元的爱心物资共同捐赠给巨野县两所学校,一场爱心接力跨越枣庄市与巨野县,温暖了留守儿童和特困孩子以及老师的关心。2024年6月,韩邱在博爱学校举办“爱心端午粽有情·代表履职暖童心”捐赠活动,通过教包粽子、讲屈原故事等方式传承家国情怀,并将5万元文体用品资助困难留守儿童。

记者 张红艳 通讯员 王洁



## 2024年度“情注夕阳”活动启动

本报讯(记者 马琳)10月9日,2024年度“情注夕阳”——慰问敬老院活动在鲁西新区佃户屯办事处敬老院启动,市政协副主席、市慈善总会会长黄秀玲出席活动,并为老人发放了3万元慰问金以及面粉、大米、食用油、洗化用品等生活物资,祝老人们过一个幸福快乐的“老人节”。

此次活动市县联动,要求各县区慈善总会遴选1个敬老院开展“情注夕阳”活动,大力弘扬中华民族尊老爱老敬老的传统美德,倡导“以孝善为先、以善为荣”的社会风尚,始终保持敬重之心、倾注关爱之情、多做务实之事,在全社会营造良好的敬老爱老氛围。

## 市农科院选育的良种亮相2024

## 中国(山东)现代高效农业科技博览会

本报讯(记者 全志华)近日,记者从市农科院获悉,该院选育的小麦品种菏麦29、玉米品种菏玉1908等良种在2024中国(山东)现代高效农业科技博览会上闪亮登场。

2024中国(山东)现代高效农业科技博览会在烟台举办,以“科技创新引领产业创新、双创融合培育农业新质生产力”为主题,汇聚了全国农业科技领域的精英力量,共同展示农业科技新成果,探讨现代农业发展新趋势。

## 曹县:优化营商“软环境” 增强发展“硬实力”

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 孙鹏)今年以来,曹县从提升服务“软环境”抓起,持续转作风、强服务、优环境、提效能,推动政务服务更加高效、市场环境更加有序、创新环境更加活跃,为县域经济高质量发展提供有力保障。

企业的“心上事”就是党委政府的“上心事”。在安蔡楼镇,山东万嘉家居有限公司曾为资金短缺发愁,镇政府工作人员了解情况后,及时为其申请了120万元低息贷款。今年以来,安蔡楼镇建立干部联系包企业机制,选派企服专员126名,结对帮扶企业,及时帮助企业解决土地征收、施工许可等问题120余件。

在曹县恒哲工艺品有限公司生产车间,工人们正在加工一批发往欧洲的产品。前不久,在侯集回族镇企专办的

帮助下,该企业顺利完成了生产车间升级改造,实现了企业产品质量和产能的双提升。

据介绍,今年以来,侯集回族镇持续优化营商环境,落实项目服务责任制,重点项目实行“保姆式”“一站式”跟踪服务,做好企业提质增效、人才引进、用工培训、政策指导、生产销售等服务保障工作,着力激发内在潜力,释放发展活力。目前,该镇已招商项目3个,在谈项目4个。

曹县坚持把优化营商环境作为“一号改革工程”,完善领导包保责任制、部门联动机制,全力破解影响发展的困难问题,聚力营造尊商重商、亲商安商的浓厚氛围,为全县经济高质量发展提供强有力支撑。

## 程新民:203次无偿献血书写人间大爱

近日,一张熟悉的面孔如约来到菏泽市中心血站,填表、体检、筛查,整个流程熟悉而顺畅,这是他最后一次捐献机采血小板,即将满60周岁的他为自己的无偿献血生涯画上了一个完美的句号,他就是菏泽市牡丹区的献血英雄程新民。

程新民是无偿献血事业道路上忠实的坚守者。参加工作之初,一个偶然的机会让他与无偿献血结缘,后来得知血液救治治病的重要意义后,他毅然决然地踏上了无偿献血的漫漫长路,这一走就是几十年,无偿献血已经成了他生命中的一个重要部分,定期献血也成了一种习惯。他的生平故事或许平淡,但他的善行义举却足以让人肃然起敬。截至目前,他已经无偿献血203次,其中献全血12次,共计4200ml,献血小板191次,共计76400ml,献血总量达到了80600ml。这样一组数字,不仅彰显了他对社会的无私奉献,更表达了他对生命的尊重和热爱。

程新民告诉记者:“每次献血时,血站的工作人员都会告诉我要清淡饮食、

记者 李萍



强化科技创新 提升产品技术

近日,位于成武县的山东润驰电气有限公司生产车间,工人们正在制作电气产品。据了解,该企业主要生产油浸式变压器、干式变压器、配电箱、高低压成套设备等,销售网络覆盖全国20多个省、市,产品广泛应用于城市电网改造、市政道路建设、电气化铁路改造、电厂建设等领域。多年来,该企业不断增加研发投入,增强科创力度,让生产设备更新迭代,产品技术已达到国内领先水平。

记者 黄敬峰 摄